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У сучасних умовах функціонування фінансової системи національний 

фондовий ринок відіграє ключову роль у забезпеченні фінансової стабільності 

та стимулюванні економічного зростання. Ефективне функціонування ринку 

капіталу прямо пов’язане з акумуляцією тимчасово вільних коштів, їх 

інвестуванням у пріоритетні галузі та підтримкою макрофінансової рівноваги. 

У цьому контексті підготовка висококваліфікованих фахівців, здатних не лише 

оперувати сучасними фінансовими інструментами, а й продукувати нові 

підходи до регулювання та розвитку фінансової сфери, набуває особливої 

актуальності. 

Освітньо-наукова програма (ОНП) «Фінанси, банківська справа та 

страхування», розроблена кафедрою фінансів, обліку і оподаткування 

Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра 

Моторного, відповідає концепції підготовки докторів філософії третього 

(освітньо-наукового) рівня вищої освіти. Програма демонструє цілісність 

структури, логічну послідовність та орієнтацію на розвиток як науково-

дослідницьких, так і практико-орієнтованих компетентностей. 

Сильними сторонами програми є чітка інтеграція професійних, 

дослідницьких та загальнонаукових компонент з орієнтацією на самостійне 

наукове пізнання; збалансованість між теоретичною підготовкою та 

прикладними аспектами функціонування фінансових інституцій, зокрема 

банківської, страхової та фондової систем; можливість вибору здобувачами 

індивідуальної освітньої траєкторії за рахунок широкого спектра вибіркових 

дисциплін; актуалізація програмних результатів навчання відповідно до запитів 

ринку праці та сучасних викликів фінансової системи. 



Окремої уваги заслуговує тематичне охоплення програмою питань, 

пов’язаних із бюджетною децентралізацією, цифровізацією фінансових 

процесів, розвитком фінансових технологій, механізмами довгострокового 

інвестування та фінансової безпеки на різних рівнях. Такий підхід формує 

сучасне уявлення про роль фінансів у трансформації економіки та систем 

управління. 

Разом із тим, програма має потенціал для подальшого посилення за такими 

напрямами: змістовне розширення дисципліни ОК7 «Грошово-кредитна 

політика та механізми фондового ринку» шляхом включення модулів щодо 

сучасних інструментів цифрової торгівлі, токенізації активів, особливостей 

цифрового лістингу та регулювання «фондових бірж майбутнього»; інтеграція 

тематики ESG-інвестування як важливого тренду, що формує глобальні 

інвестиційні стратегії, визначає політику корпоративної соціальної 

відповідальності та змінює структуру капіталовкладень. 

Також варто передбачити залучення фахівців-практиків до викладання 

вузькоспеціалізованих дисциплін, зокрема з міжнародного регулювання 

фондових ринків та фінансового комплаєнсу, що дозволить посилити 

прикладну спрямованість програми. 

Освітньо-наукова програма «Фінанси, банківська справа та страхування» 

за спеціальністю 072 повною мірою відповідає вимогам до підготовки докторів 

філософії, є логічно структурованою, методологічно обґрунтованою та 

орієнтованою на формування сучасних компетентностей здобувачів. Програма 

демонструє високий рівень змістовного наповнення та методичної побудови, 

при цьому має потенціал для змістовного посилення у сфері інноваційних 

фінансових інструментів та ESG-підходів. Рекомендується до впровадження в 

освітній процес. 
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